

## Комплексная туристско-географическая практика

С 18 мая по 31 мая 2023 года студенты СПО 1 курса на базе 11 классов и 2 курса на базе 9 классов направления «Туризм» под руководством преподавателя кафедры рекреационной географии, страноведения и туризма Елены Алексеевны Подобед прошли учебную комплексную туристско-географическую практику. За две недели практики студенты успели узнать много нового о Воронежском крае и побывать в местах, о которых даже не подозревали.

Практика началась с заполнения полевых дневников. Мы научились вести отчётность и заполнять наш первый документ, о котором будем помнить ещё долгое время.

Чем больше объектов мы посещали, тем интереснее было работать вместе. Одной из первых точек стала метеоплощадка ВГУ, где нам провели экскурсию и рассказали о принципах работы разных фиксирующих погодные явления приборов.



Нашим первым выездным маршрутом стала пешеходная экскурсия по Воронежской нагорной дубраве, её спортивно-оздоровительному комплексу. Именно это место местные жители знают под названием "Олимпик". Сюда приезжают отдохнуть как спортсмены, проводя многочисленные часы на спортивных асфальтированных дорожках, так и семьи с детьми, уютно устроившиеся на пикник в чаще леса. Именно в этом месте впервые мы столкнулись с заполнением дневников в полевых условиях и посмотрели на любимый парк с новой стороны.

В последующие дни мы посетили «Лысую» гору, прогулялись по территории санатория имени Максима Горького. Но мы были уже не просто на обычной экскурсии. Привычные для нас места открывались для нас как рекреационные ресурсы для местных жителей и туристов.

Но одним из самых запоминающихся дней стала поездка в Воронежский государственный биосферный заповедник имени В.М. Пескова. Мы провели там почти целый день и успели прогуляться по экотропе, посетить музей В.М. Пескова и даже сходить в гости к живым бобрам. А самой запоминающейся частью большой экосистемы стала неповторимая и многообразная природа заповедника.



Заключает практику балка Ботаническая, а по-другому Воронежский центральный парк «Динамо». Наше исследование началось не с устьевой части балки, где обычно входят посетители, а с её верховья. Извилистые тропы и непроглядные заросли, оккупировавшие склоны, пытались помешать нам, но мы смогли спуститься вниз по петляющей тропинке и пересечь весь парк, погружаясь в атмосферу истории этого места. И снова уже хорошо знакомое место открыло нам свои тайны.



По окончании практики, вдоволь налюбовавшись красотами и диковинками нашего родного края, пришло время составлять отчёт. Также мы все вместе сделали стенгазету, украсив ее отпечатками своих ладоней. Ведь каждый из нас был частью этого незабываемого исследования длиной в две недели.

*Информацию подготовила студентка 1 курса СПО на базе 11 классов направления «Туризм» Мешалкина Алиса*